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Με μία δυσάρεστη είδηση είμαστε υποχρεωμένοι να ξεκινήσουμε το τεύχος αυτό.
Μετά από 118 χρόνια παρουσίας στην Αθήνα κλείνει στις 30 Σεπτεμβρίου το τελευταίο
βιβλιοπωλείο του ιστορικού οίκου «Ελευθερουδάκης» που ξεκίνησε το 1898, εποχή
που και η Γερμανική Σχολή Αθηνών έκανε τα πρώτα της βήματα περπατώντας από την
Σκουφά στην Ομήρου μέχρι την Αραχώβης. 
Είναι θλιβερό ότι λίγο μετά την ανακήρυξη της Αθήνας από την Unesco ως
παγκόσμιας πρωτεύουσας βιβλίου για το 2018, άλλο ένα βιβλιοπωλείο κατεβάζει τα

ρολά του με την Σοφίκα Ελευθερουδάκη, ιδιοκτήτρια και αποφοιτό μας, να τα παρακολουθεί καθώς "σβήνουν" τη
βιτρίνα, έτσι όπως πέφτουν οι τίτλοι τέλους στις ταινίες.

Μπήκαμε στο πειρασμό να δανειστούμε από το site της ΕΡΤ αυτήν την
χαρακτηριστική φωτογραφία, αλλά παράλληλα εντοπίσαμε και μία άλλη, που ταξιδεύει
τους παλαιούς στα πρώτα χρόνια, τότε που ο Κωνσταντίνος Ελευθερουδάκης άνοιγε το
πρώτο του βιβλιοπωλείο στο Σύνταγμα.
Η Σοφίκα και η Μαρίνα, κορίτσια της Σχολής μας και τα δύο, δεν το βάζουν κάτω και
θα συνεχίσουν την ιστορία όπως υπόσχονται με την ανακοίνωσή τους: «Bιβλιοπωλείo
Eλευθερουδάκη “έξω απ’ το κουτί”. Το περιτύλιγμα αλλάζει – το προϊόν παραμένει»
διατηρώντας τον ιστότοπο www.books.gr που θα συνεχίσει να λειτουργεί κανονικά.

Δείτε επίσης το δημοσίευμα της 15.09.2015 της εφημερίδας "Καθημερινή" που
επιχειρεί μία ιστορική αναδρομή...

Βοηθήστε στο Oktoberfest

Το εφετινό Oktoberfest θα πραγματοποιηθεί στη Σχολή στις 8 Οκτωβρίου 2016 από τις 12.00' έως
τις 20.00' και όπως πάντα αποτελεί μια ευκαιρία να ξανασυνδεθούμε με παλιούς γνωστούς, να
κάνουμε νέες γνωριμίες, να απολαύσουμε γερμανικές λιχουδιές και να περάσουμε ένα πραγματικά
ξεχωριστό απόγευμα και ας έχουμε κατά νου, ότι τα έσοδα από τη γιορτή θα διατεθούν στο ταμείο
υποτροφιών για τους μαθητές της Σχολής.
Το Oktoberfest όμως χρειάζεται την βοήθεια όλων μας. Όπως κάθε χρόνο, συγκροτούνται ομάδες
εθελοντών, που προσφέρουν εργασία, έστω και λίγη. Αυτή η λίγη βοήθεια, εκείνη μόνον την ημέρα,
που θα μπορούσε να είναι το στόλισμα του χώρου ή το μοίρασμα του φαγητού, ανάμεσα στους
μαθητές και στις μαθήτριες, που θα μοιράζουν τους λαχνούς, είναι αρκετή στο να συμβάλει

αποφασιστικά στην επιτυχία όλης της προσπάθειας.
Τηλεφωνήστε στο 2106199261-5 ή επικοινωνήστε μέσω του mail: oktoberfest@dsathen.gr για να δηλώσετε την επιθυμία
σας να πάρετε μέρος στην προσπάθεια αυτή της υποστήριξης της εκδήλωσης.

 

Θλιβερή επέτειος η 26η Σεπτεμβρίου

27 χρόνια από τη δολοφονία του Παύλου Μπακογιάννη

Συμπληρώθηκαν 27 χρόνια από την δολοφονία του Παύλου Μπακογιάννη έξω από το γραφείο του στην οδό Ομήρου. Η
σύζυγος του και βουλευτής της ΝΔ Ντόρα Μπακογιάννη σχολιάζοντας την επέτειο έγραψε στο διαδίκτυο: «Σαν να μην
πέρασε μία μέρα, 27 χρόνια πριν. Σήμερα, οι ιδέες σου θα χρειαζόντουσαν ακόμη περισσότερο».
Περισσότερα από το άρθρο της εφημερίδας "Καθημερινή"...

«Juni ohne Ernte - Distomo 1944»

«Juni ohne Ernte - Distomo 1944»: «Ο Αθεριστος Ιούνης» σε γερμανική μετάφραση παρουσιάστηκε στο Μέγαρο
Μουσικής
Την εκδήλωση παρακολούθησε ο Άγγελος Κωβαίος που μας έστειλε το κείμενο:

Η γερμανική μετάφραση του βιβλίου «Ο αθέριστος Ιούνης: Δίστομο, 1944», της Καίτης Μανωλοπούλου, παρουσιάστηκε
την προηγούμενη Πέμπτη 22 Σεπτεμβρίου στον Πολυχώρο του Συλλόγου Οι Φίλοι της Μουσικής.
Κατά την παρουσίαση της γερμανικής έκδοσης υπό τον τίτλο «Juni ohne Ernte - Distomo 1944», χαιρετισμό απηύθυνε ο
πρεσβευτής της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας, Δρ. Πέτερ Σόοφ, ενώ για το περιεχόμενο του έργου μίλησε
μεταφράστρια του βιβλίου Δρ. Μιχαέλα Πρίντσινγκερ.
Εκ μέρους του εκδοτικού οίκου «Griechenland Zeitung» μίλησαν οι Γιαν Χιούμπελ και Ρόμπερτ Στάντλερ, ενώ
αποσπάσματα ανέγνωσε ο δημοσιογράφος του γερμανικού τηλεοπτικού καναλιού Καρλ Χίντερλάιτνερ.
Για την συγγραφέα και το έργο της μίλησε η διευθύντρια του εκδοτικού οίκου Βεργίνα, Ευγενία Ασημακοπούλου
-Τσαλπαρά.
Η εκδήλωση έκλεισε με σύντομη ομιλία της Καίτης Μανωλοπούλου.

Το βιβλίο εκτός από τις αναμνήσεις και τις μαρτυρίες για το Δίστομο και την μεγάλη σφαγή των 218 αμάχων,
ηλικιωμένων και γυναικόπαιδων, περιλαμβάνει σημαντικά στοιχεία που προσφάτως προέκυψαν από την από την έρευνα
του γερμανού ιστορικού Ντίτερ Μπέγκεμαν, o οποίος είχε πρόσβαση στα γερμανικά στρατιωτικά αρχεία του
Φράιμπουργκ. Μεταξύ των άλλων, η έρευνα αποκάλυψε και δύο αναφορές γερμανών αξιωματούχων, οι οποίες αλλάζουν
σημαντικά κάποια δεδομένα σχετικά με τους υπεύθυνους της σφαγής του Διστόμου.

KAS: Θρησκευτικός Ριζοσπαστισμός

Το Ίδρυμα Konrad Adenauer και το Ινστιτούτο Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Καραμανλής σας προσκαλούν σε
συζήτηση με θέμα:

«Θρησκευτικός Ριζοσπαστισμός: Μία Πρόκληση για την Ευρώπη».

Κεντρικός ομιλητής είναι ο Gilles Kepel, Καθηγητής στο Ινστιτούτο Πολιτικών Επιστημών των Παρισίων και ειδικός σε
ζητήματα που αφορούν τον σύγχρονο ισλαμικό και αραβικό κόσμο.

Χαιρετισμό θα απευθύνει ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκος Μητσοτάκης.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 29 Σεπτεμβρίου, ώρα 18.00-20.30 στο Ινστιτούτο Goethe (Ομήρου 14).

Ο Νίκος Περάκης στο Goethe

Ο απόφοιτός μας γνωστός σκηνοθέτης Νίκος Περάκης ('62) παρουσιάζει στο Goethe Institut την Φιλμ / Εγκατάσταση
"FILMS ON PINBOARDS" σε συνεργασία με το 22ο Διεθνές Φεστιβάλ Κινηματογράφου της Αθήνας "Νύχτες
Πρεμιέρας".

Περισσότερες πληροφορίες...

Ο Δημήτρης Γιάκας στην Κόρινθο

Ο απόφοιτός μας Δημήτρης Γιάκας ('75) παίζει πιάνο σε λυρική βραδιά το Σάββατο 1 Οκτωβρίου στην Κόρινθο,
συνοδεύοντας τις υψιφώνους Εύη Τσίρτση και Ελευθερία Ζαράκη, τους τενόρους Γιάννη Χριστόπουλο και Λεωνίδα
Σακελλαρίδη και τον βαθύφωνο Πέτρο Μαγουλά. Συμμετέχουν οι χορωδίες Ρόδου και Opus Femina Κορίνθου. Η
εκδήλωση γίνεται στο Δημοτικό Θέατρο Κορίνθου ΘΩΜΑΣ ΘΩΜΑΪΔΗΣ (Δαμασκηνού & Κολοκοτρώνη) στις 8 μμ.

 

Για τον Παναγιώτη Στάμο

Θέλουμε να ενημερώσουμε ότι ανακαινίστηκε και νοικιάζεται το διαμέρισμα του Παναγιώτη Στάμου στα Μελίσσια. Ο
αδελφός του Νίκος μας είπε ότι θα χαιρόταν πολύ αν ενδιαφερόταν κάποιος απόφοιτος ή κάποιος που τον γνώριζε. Η
σχετική αγγελία είναι αναρτημένη στις Αγγελίες μας.

Από τον Χρήστο Αναγνώστου, φίλο του Παναγιώτη Στάμου, πήραμε επίσης την παρακάτω επιστολή:

Ελληνογερμανικό Θέατρο "Αντιγόνη"

Το Ελληνογερμανικό Θέατρο και το "ΙΔΡΥΜΑ ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ" ανεβάζουν στις 30 Σεπτεμβρίου το
θεατρικό έργο "Αντιγόνη", γραμμένο από τον καλλιτεχνικό διευθυντή του θεάτρου Κ. Παπακωστόπουλο και βασισμένο
στην ομώνυμη τραγωδία του Σοφοκλή. Ηια παράσταση γίνεται με την υποστήριξη της Πρεσβείας της Ομοσπονδιακής
Δημοκρατίας της Γερμανίας.

Πολιτιστικός Σύλλογος ΓΣΑ

Από τον Ανδρέα Γεωργόπουλο, απόφοιτο του 1972, πήραμε την παρακάτω επιστολή για τον Πολιτιστικό Σύλλογο ΓΣΑ
με το οποίο καλούνται τα μέλη σε συνέλευση με στόχο την διάλυση αυτού του συλλόγου.
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